Képletgyiijtemény az I. A3 zh-ra
Epitékari Matematika A3

sinz + cos?z = 1
sin(z £ y) = sinz cosy + coszsiny
cos(z £ y) = cosx cosy Fsinzsiny

__ tanzdtany
tan(x + y) ~ l1Ftanz-tany

sin2x = 2sinx cosx

cos 2z = cos? x — sin’ x
2tanx
1—tan2

sin2 T = l—cgs 217 C082 T = 1+c;>s 2x

tan 2x =

sinz +siny = 2sin%cos%

sinz —siny = QCos#sin%

cosz 4 cosy = 2 cos 1Y cos LY

COST — Ccosy = —QSinzTﬂ’sin%

sinz cosy = 3[sin(z + y) + sin(z — y)]

cosz cosy = 3[cos(z + y) + cos(z — )]

sinzsiny = —$[cos(z + y) — cos(z — y)]

r__ —x x —x
g coshy = &t ”

sinh x = 5

2 !
cosh®“z —sinh“x =1

differencialasi szabalyok:

(cu) = cu/ (¢ konstans)

integralasi szabalyok:
Jefde=cf fdx
[(f+g)da=[ fdo+ [gds
[ flaz +b)dz = LF(az + b) + ¢,
ahol F' az f primitiv fliggvénye
[ Fg(@))g'(x) dz = F(g(2)) +c,
ahol F az f primitiv fliggvénye

fcx+1

ffaf’dx:a—ﬂ+c,haa7é—1
ffTIda::ln|f|+c

Juw'dz =uwv — [wvdz

(c konstans)

nevezetes helyettesitések:

sinh 2z = 2sinh z coshx R(e”) e’ =t
cosh 2z = cosh?® z + sinh® z R(Vax +b) Vaz +b=t
cosh? g = cosh2rdl. sinh? g = cosh2e=1 R( Z;cig) % —¢
R(sinz, cos z) sinx, cos x, tan x, tan §=t
derivaltak: R(z, va? — z?) x =asint, v = acost
sinhz)’ = coshz R(x, Va2 + z2) x =asinht
coshz)’ =sinhz R(z, Va2 —a?) x =acosht
log, z)' = —— integralok:
%) = qre! Jz*dz = Za—_:ll—i-c (a #-1)
e?) =e® fedz =1Lem™ +c
) = a” In(a) -

sinZ x
Inz) =1
arcsinz) = 11_:52
arctanx) = 1+1m2
arsinhz) = \/ﬁ
arcoshz) = 1;71
artanhz) = L
arcothz) = L
arccosz) = —\/117?
arccotz) = Hlﬁ

Jcoszdx =sinz + ¢
[sinzdz = —cosz + ¢
fﬁdx:tanx—i—c
[=5-dz=—cotz+c

sin? x

[idz=Inlz|+c
f\/%:arcsing—l-c

dz _ _ 1 z
fz2+a2 = ZarctanZ +¢

f\/% =arsinh Z + ¢
f\/% =arcoshZ +¢
[=%; =LlartanhZ+e¢, ha|%[<1
[ =25 =LarcothZ +¢, ha |Z] >1

aZ—z2

Jtanzdz = —In|cosz| + ¢

[ cotzdx =1In|sinz| +c



e = cost + 1 - sint, teR.

ay’ +by +cy=0 (a #0).

egyenletre karakterisztikus egyenlet:
ar? +br +c¢=0.

. Préba fuggvény mddszerben, ha az
ay” + by + cy = g(t), a#0éstel

egyenletben
g(t) = et (A, (t) cos(vt) + B (t)sin(vt)),

ahol A, (t), B, (t) polinomok, melyeknek fokai n illetve m, akkor az inhomogén egyenlet partikuldris megolda-
sanak alakja:
Yip = t°e"" (Py(t) cos(vt) + Qi (t) sin(vt))

ahol az s az u + 4 - v multiplicitdsa a karakterisztikus egyenlet gyokei kozott. Py (t), Qr(t) dltaldnos alaku
k = max(n, m) fokd polinomok.

. Konstans variaciés mdédszerben:
y' +r)y +at)y=g(t) tel

egyenlet Y 4+ p(t)Y’ 4+ ¢(t)Y = 0 homogén részének fundamentdlis megoldédsa y1,yo2, akkor az inhomogén
egyenlet egy partikuldris megolddsa y;, = Ci(t) - y1(t) + Ca2(¢) - y2(t), ahol a C1(t), Ca(t) fuggvények de-
rivaltjaira teljesiil, hogy:

Cr()yr(t) + C3(t)ya(t)
CL(t)y1 (1) + Ca(t)ya(t)

0
g(t)
. Hidnyos masodrendii egyenletben:
Ha y hidnyzik, a helyettesités: p(z) := y'(x).
Ha viszont az z hidnyzik, akkor a helyettesités: vy’ = p(y)
. Az M(x,y)dz + N(z,y)dy = 0 differencidlegyenlet egzakt, ha
oM _on
oy Oz’
Az egyenlet megolddsahoz meg kell taldlni azt az F : R? — R fiiggvényt, amire gradF = (M, N). Ekkor a

differencidlegyenlet megoldasa:
F(z,y) = Const.



